

# 我市“工会E卡”注册绑卡工作稳步推进

本报讯(记者 张丽丽)“工会E卡”的注册绑卡过程简单明了,只需要你从手机“应用市场”内搜索“工会E卡”APP,进行注册登录、入会绑卡就行了,之后可以通过一部手机轻松享受住宿就餐、线上购物、观光旅游、剧院观影等各类普惠服务,以及多样化的工会服务和金融服务。”8月16日上午,市民乔先生一边帮助同事进行“工会E卡”注册绑卡,一边解释。

目前,我市“工会E卡”注册绑卡正如如火如荼进行中,方便快捷的办理方法

受到广大职工的欢迎。为了快速推进该项工作,7月26日,驻马店市总工会召开培训会,对“工会E卡”推广使用进行安排,全面启动“工会E卡”便捷服务职工新模式,推动“工会E卡”普惠服务走深走实、落地见效,解决服务职工“最后一公里”问题。

据了解,“工会E卡”是河南省总工会学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的具体实践,为进一步创新服务职工方式、拓宽服务职工领域、提高服务职工质量、开展订单式

服务提供技术支撑。

“工会E卡”让我省智慧工会建设进一步加快,驻马店市总工会积极响应,动员全市职工进行注册绑卡。目前,“工会E卡”有手机APP和微信小程序两个平台,能够轻松实现网上入会转会,服务涵盖衣食住行等生活的方方面面,具有身份标识、工会服务、普惠服务、金融服务等多种功能。

“‘工会E卡’是整合工会内外资源,深入开展‘互联网+’普惠服务,有效吸引和凝聚职工的重要抓手。”市总工

会有关负责人说,以往办理工会会员卡需要2个月左右的时间,如今通过“工会E卡”自主申请入会,线上注册、线上认证、线上绑卡(绑定任何银行卡均可),实现了秒办理。同时,职工还可以使用一部手机享优惠,参加工会各类普惠活动时免带实体卡。

驻马店市总工会将依托“工会E卡”整合各方资源,让职工享受到更多看得见、摸得着的实惠。在此,该负责人呼吁,广大职工要积极行动起来,尽快做到应入尽入、应绑尽绑。⑤3

## 职工篮球比赛 凝聚奋进力量

8月15日,新蔡县第三届“大有杯”职工篮球赛颁奖仪式在县职工篮球场举行。篮球赛历时3个月,共有26个代表团500多名运动员参与。此次比赛不仅丰富了全县职工的精神文化生活,还展现了新蔡人民积极、拼搏、健康、合作的精神风貌,营造健康向上、团结一心的工作氛围,推动了全民健身事业的蓬勃发展。⑥5

本报记者 张丽丽 通讯员 李健 摄影报道



## 侯法丽:爱心浇灌美丽花朵

本报记者 张丽丽

侯法丽是遂平县第一高级中学的一名语文老师,自2007年担任班主任以来,所带班级屡创辉煌。2014年至今,她所带的班级有6名学生考入北京大学、1名学生考入清华大学;有上百名学生被复旦大学、上海交通大学、航空航天大学等名校录取;所带班级团结奋进,干劲十足……

在学生的眼中,侯法丽是一位怎样的老师呢?他们用普通的话语给出了最好的答案:关心学生,爱他们如同爱自己的孩子;爱岗敬业,善于调动学生的积极性;严格有原则,非常注重言传身教。

侯法丽说,得到孩子的认可,是自己最大的幸福。2004年7月,她从河

南师范大学毕业后,进入遂平县第一高级中学从事语文教学。勤恳、踏实、尽职尽责的她,从不认为早出晚归是一种辛苦。学生在哪里,她就在哪里。

在侯法丽的生活中,除了学生还是学生,除了工作还是工作,她把奉献写进了学生滚烫的青春。也许这就是侯法丽得到那么多孩子肯定的原因。她说:“我爱教育,爱孩子们,他们的快乐就是我最大的幸福,我要以更饱满的热情投入到为孩子们的服务中去。”

当学生生病时,她会毫不犹豫地送其就医;当学生经济出现困难时,她会第一时间伸出援助之手;当学生取得进步时,她会自己出资奖励他们;当一些

有意义的节日来临时,她会和孩子一起庆祝;当学生出现心理压力时,她会及时给予关心和引导;当学生没有目标和方向时,她会和他们一起明确自我存在的价值和意义……

爱,是一种巨大的力量。侯法丽付出了爱,收获了爱,也获得了来自学生和社会的认可。因教学和管理突出,她被授予河南省中小学优秀班主任、河南省教育厅学术技术带头人,驻马店市优秀共产党员、五一劳动模范,驻马店市

骨干教师、优秀班主任、基础教育教研先进工作者,遂平县第十届专业技术拔尖人才、敬业奉献道德模范、首届最美教师等光荣称号。

“爱让我走在幸福的路上,也让我成为对社会有用的人。热爱自己所干的事情,认真持续地努力工作,不断钻研创新,今天胜过昨天,明天胜过今天,最终一定能实现自己的价值。”侯法丽说,相信她的爱心与耐心一定会浇灌出更多美丽的花朵。⑤3

## 劳模工匠风采录

## 网易(驻马店)联合创新中心项目落地示范区

本报讯(记者 唐 翀 通讯员 李 媛)8月15日上午,全省第九期“三个一批”项目建设活动网易联合创新中心·驻马店项目启动仪式在城乡一体化示范区举行。

启动仪式上,网易联合创新中心·驻马店项目方负责人表示,网易(驻马店)联合创新中心项目从初次对接、洽谈考察到实质谈判,仅用时一个月,创造了项目落地的“6G速度”,感谢驻马店市和示范区两级党委、政府的高度重视和大力支持;网

易(驻马店)联合创新中心将充分发挥平台作用,坚持科技赋能,以创新创业为主线,更好地促进基地建设,注重龙头引领、招大引智,服务驻马店乃至河南省经济发展,将网易(驻马店)联合创新中心打造成为全市乃至全省具有重要影响力和示范作用的数字经济标杆园区和创新高地。

市城乡一体化示范区负责人在致辞中表示,近年来,在市委、市政府的坚强领导下,示范区积极践行新发展理念,坚持“项目为王”,着力招大引

强、招精选优,强化要素保障,为全区经济社会高质量发展增添了新活力、积蓄了新能量、培育了新优势。今天启动的网易联合创新中心·驻马店项目,由网易公司主导运营,充分发挥其在大数据、智能制造、云计算、消费升级、在线教育、文化创意等互联网行业的资源优势,倾力打造集产业创新、技术服务、人才培养、创业辅导、市场推广、融资服务于一体的新型创新创业孵化平台。该项目启动后,将深化与地方产业合作,培育数

字产业动能,孵化一批优秀的大数据、数字科技企业,努力建设我市互联网产业和服务业集聚新高地。全区上下要以时不我待、只争朝夕的拼搏姿态,全力为企业发展、项目建设提供更优质、更便捷的服务,确保项目建设顺利推进;项目建设单位要怀着对项目高度负责的态度,强化时间观念、效率意识、精品意识,坚持高标准、严要求、快速度,为全区项目建设攻坚“三季度”、实现“全年红”贡献力量。⑤3



## 华润电力 科技助力环保

近日,位于高新区的河南华润电力古城有限公司监控室内,技术人员正在巡视各个机组。近年来,该公司围绕中心城区发展环保痛点、难点上项目,实现污泥、垃圾等固废耦合发电。同时,依托驻马店农业大市优势新上生物质耦合发电项目,利用公司建筑物顶及厂区空地建设分布式光伏发电项目,利用靠近医药园区优势建设压缩空气集中供应项目,为中心城区高质量发展打造绿色服务。⑥5

本报记者 唐 翀 通讯员 代兵 摄影报道

## 遂平县总工会

### “志愿红”为城市文明增光添彩

本报讯(记者 张丽丽 通讯员 殷婷婷)近日,遂平县总工会组织志愿者到分包路段开展志愿服务和环境卫生清洁活动,营造“人人知创文、人人支持创文、人人参与创文”的浓厚氛围。

身穿红色志愿者服装的志愿者在该县文化路北段开展环境清洁、交通秩序劝导引导、学雷锋志愿服务、清理门头小广告等活动,引导群众一同践行文明行为规范,争做文明风尚的传播者,展现了工会职工的良好风采。

遂平县总工会根据该县创文工作安排,扎实开展丰富多彩的志愿服务活动,用实际行动为美丽遂平添砖加瓦。⑤3

## 泌阳县总工会

### 集体协商织好职工服务保障网

本报讯(记者 李杨 通讯员 黄纪成)“真没想到能坐下来和公司领导协商‘五险一金’的问题,这份工作越干越有奔头了。”8月15日,新业态企业邮政快递职工付军凯说。泌阳县总工会2023年度集体协商工作拓展了协商范围,丰富了协商内容,把新业态企业作为重点协商单位,为广大职工尤其是新业态企业

职工表达诉求、维护合法权益提供了保障。

为确保集体协商工作达到预期目的,该县总工会召开专题会议研究集体协商工作,调动企业经营者和职工参与集体协商的积极性,把集体协商打造成劳资双方沟通的平台。至目前,该县共签订集体合同458份,覆盖职工12356人。⑤3

## 汝南县总工会

### 400名基层工会干部持证上岗

本报讯(记者 李杨 通讯员 吴予)“我是公司工会女职工委员会主任,必须懂得一定的法律知识,并运用到工作中。”8月16日,汝南县恒通物流运输有限公司工会女职工委员会主任王小琴说,她此次被县总工会聘为“企业职工维权法律明白人”,并选送到北京中国劳动关系学院学习相关法律知识,以后她就可以帮助身边的职工

依法、主动科学维权,并做好劳动领域安全维稳工作。

今年以来,汝南县总工会已两次面向企业发放“企业职工维权法律明白人”聘书,共有400名专兼职基层工会干部被县总工会聘为“企业职工维权法律明白人”。“企业职工维权法律明白人”引导职工群众理性表达利益诉求,依法维护职工合法权益,让矛盾化解在源头。⑤3

## 工会之窗

驻马店市总工会 驻马店日报社 联办

## 省公安厅心理健康服务活动 走进市公安局高新区分局

本报讯(通讯员 路志勇 徐杨)近日,省公安厅心理健康服务队第二区队第二小组一行人来到市公安局高新区分局,组织开展了“全警同心·守护同行”团辅活动,为全体民辅警上了一堂生动、有趣、团结、活泼的心理健康服务团体辅导课。

活动开始,鼓掌挑战10秒钟、拍掌放游戏迅速调动了现场民辅警的积极性,使大家心情愉悦、身心放松下来。随后,每名民辅警积极参与折纸、按口令画图互动环节,让大家深刻理解了精准传达指令、沟通交流的重要性与“团结就是力量”的内涵。最后,“我们是最棒的团队”互相拍肩背游戏使活动气氛进入高潮。

参与活动的民辅警纷纷表示,此次团体辅导课增强了大家的团结意识、合作意识、大局意识。在今后的工作中,大家将以更加乐观向上的心态、更加饱满的工作热情积极投入工作,向辖区人民群众交上一份满意的答卷。⑤3

## 开发区

### 银企对接为企业融资纾困

本报讯(记者 唐 翀)近日,开发区开展“进银行、访企业”行动,面向金融机构问需问计,把脉问诊企业融资疑难杂症。针对区内重点企业,协调工信、发改等行业主管部门梳理行业重点和“专精特新”“双创”等企业,召集金融机构信贷部门组建融资顾问团,引导

金融机构精准对接企业,动态掌握融资对接进度,全面提升辖区中小微企业金融服务能力。

截至目前,开发区已召开政企企对接会12次,引导金融部门进企业无缝对接30次,共对接需融资各类企业32个,达成意向贷款超3亿元。⑤3

## 开发区商务系统

### “人人持证、技能河南”建设工作成绩显著

本报讯(记者 唐 翀)近日,全市商务系统“人人持证、技能河南”建设工作推进会召开。开发区商务系统“人人持证、技能河南”建设工作成绩显著。

据悉,1~7月份,开发区商务系统新增培训人数976人,完成目标任务108.44%;新增技能人才829人,完成目标任务97.53%,其中新增高技能人才229人、完成目标任务57.25%,位居全市商务系统第一。开发区商务系统“人人持证、技能河南”建设工作,开发区商务系统持续深入辖区商贸流通企业,采取分包企业专人对接的方式开展督促工作,真正做到了落地有声。⑤3